

案发现场的白袜子让惯偷认栽

两年前遗留的罪证撬开嫌疑人心理防线

两年前,常州的一个小区发生了一起盗窃案,现场留下了一个嫌疑人的指纹,还有一双让人迷惑不解的白色袜子。这双袜子是用来做什么的?为什么窃贼要留下这双白色袜子?两年后,借着这双袜子留下的线索,警方终于抓到了嫌疑人,并据此“撬”开了他的心理防线。

失窃人家中发现一双白色袜子

2007年10月9日早晨6时许,家住丽景花园2幢乙单元203室的刘老汉刚起床,就看到厨房窗户大开,纱窗被人割破,家中有被翻动的痕迹。“遭贼了!”刘老汉惊呼并拨打了110报警。天宁警方对现场进行了仔细的勘察,厨房间、客厅等多处提取到同一嫌疑人的指纹,同时在厨房间角落里发现一双团做一团的白色袜子。经询问,刘老汉家并没有这双袜子,也没有丢失袜子被嫌疑人换着穿。难道嫌疑人还有作案时连袜子一起脱掉的习惯?其意图何在?勘察人员百思不

得其解,但依然对此重要物证采用拍照等手段予以了固定。

500元现金,小灵通一只,案值并不大。时间在一天天地流逝,那枚提取的指纹始终在茫茫如大海的指纹库中不停地碰撞。不懈的努力终于有了结果,2009年10月13日,随着朱某在武进的落网,尘封两年的丽景花园窃案乍现曙光。原来朱某伙同他人在武进新城南都攀爬入室,盗窃价值7000余元的电脑等物,在逃跑途中被抓获,后被武进警方刑事拘留。但其在看守所百般抵赖,对在武进新城南都攀爬入室盗窃的犯罪事实拒不承认。

2009年11月12日,因证据不足,武进警方对其作出了释放的决定,而他的指纹经认定正与丽景花园窃案现场遗留指纹系同一人所有。当日,刚踏出看守所的朱某被局前街派出所传唤审查。

遗留罪证撬开嫌疑人心理防线

嫌疑人朱某几年来犯案累累,刚刚又尝到了以赖脱罪的

甜头,显然是个老手,更何况,丽景花园窃案已经整整过去了两年,审查难度可想而知。果然,经过彻夜的审讯,朱某拒不交代,案件一时陷入了僵局。这时,办案人员想起了那双遗留在现场的袜子。

办案人员火速将已经发黄的现场勘察照片翻了出来。“这双袜子到底是干什么用的呢?”办案人员拿着照片比对讨论,可最终大家也没有拿出一个合理的解释。“不管怎样,我们就从袜子下手。”有民警提议。

“朱某某,你好像还有什么东西掉人家家里了吧?”听到这句话,朱某像被办案民警当头浇了一盆冷水。“提醒你一声,这东西每个人平时都要用到的,这东西现在就在我们手上。”朱某的眼睛瞪得更大了。“再告诉你一声,我们知道你拿它干什么用的,只要是你的东西,我们都可以做DNA检测……”“好的,我愿意交代。”朱某慌了一样,一五一十地交代了自己作案的过程。原来当晚朱某脱下鞋通过单元

的屋檐爬到203室厨房口时,发现窗户虽然没有锁,但是里面还有一层铁质的纱窗,无法将其移动。他将此情况告诉楼下正在望风的同案刘某(在逃),刘某遂将携带的单面刀片扔给了朱某。而当时正值星夜,小区路灯昏暗,爬在二楼的朱某如何接得住站在一楼的刘某扔过来的小小刀片?再者刀片本身相当锋利,接不好还会将自己划伤,于是,朱某将自己脚上的袜子脱下来扔给刘某,刘某心领神会,用这双袜子包扎好刀片扔给了朱某,朱某拿出刀片划破了纱窗,悄悄地进入了这户人家实施了盗窃。只是,小聪明的他还是犯了一个小小的错误,那就是将袜子随手扔在了刘老汉家中的厨房。

至此,这个困扰办案人员两年多的疑问终于水落石出,通过朱某的陈述进一步还原了现场的诸多细节。而这些细节又通过刘老汉的报案材料,现场的勘察笔录一一得到了佐证,形成了劳不可破的证据链。

蔡一斌 陶云 刘劲松

冒充公安局政委的表兄弟行骗

男子多行不义三进宫

溧阳的贾某因诈骗已被两次判刑。结果,不死心的他又冒充公安局政委的表兄弟,以帮人介绍工作、买车、办证,诈骗了十多人,骗了十多万元。

贾某学历不高,嘴上的功夫可不小。贾某自称与溧阳公安局政委是表兄弟,能帮人安排工作、能买到公安局罚没车,算是个能人。2008年5月,钱某通过他人介绍,认识了贾某。几次接触下来,钱某觉得贾某不简单,希望贾某能帮自己的女儿谋个好工作。贾某一口答应了下来,说是得买些烟酒打点打点。结果从2008年5月至8月,贾某愣是从钱某处“拿”走了51800元、硬“中华”烟10条和“五粮液”酒2瓶,总计价值人民币57270元。

2008年6月至2009年4月,贾某面对朱某时,又称同学、亲戚是政府部门领导,可

以帮朱某及其女友许某介绍工作,将朱某骗进了套。接着贾某又以借钱还债和装修为名,共骗取朱某26500元、硬“中华”烟2条、软“中华”烟1条和“玉溪”烟1条,总计价值人民币28260元,骗取许某人民币6650元。

直到案发,贾某虚构溧阳市公安局政委与自己是表兄弟关系,以介绍工作等为名,共骗取十余名被害人赃款赃物价值人民币114910元。法院审理后认为,被告人贾某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取公民财物,数额巨大,行为已构成诈骗罪。近日,曾因犯诈骗罪两次被判刑的贾某再一次因犯诈骗罪,被溧阳法院判处有期徒刑十年,剥夺政治权利二年,并处罚金人民币一万元。

周超 葛小林

氧焊枪走火 烧毁面包车

11月29日晚6点30分左右,常州市武进区淹城路上一家汽修厂氧焊枪没能关住,结果,火苗引起了一场大火,烧毁了一辆待修的面包车。

常州消防武进特勤中队接警后迅速出动4车22人赶赴现场,只见发生火灾的是该汽修厂的修理车间,该车间大约有1000多平米。消防官兵到场后,发现车间内部浓烟滚滚,并且持续不断地向外扩散,因此一时间根本无法看清起火点。据现场负责人介绍,车间内有大约四辆正在维修的汽车,消防官兵迅速冲进火场,经过

侦查得知,起火原因是车间内的一个氧焊枪把周围的物品烧起来了,消防战士迅速出动两支水枪进行灭火排烟,半小时后现场基本清理完毕。

据了解,大火中一辆待修的面包车被烧毁,车间内另外三辆汽车因为距离起火点都有一定距离,因此都没有被大火殃及。起火的原因很可能是氧焊枪开关失灵走火。工人们表示,氧焊枪经常感觉关好了,但还是没关住,依然有火苗蹿出,这样的情况出现过好几次,不过前几次都被及时发现。

陈佳 葛小林

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

公交515路临时调整

由于延政东路施工,公交515路(贺家桥——龙潭段)无法通行,从2009年11月28日起,公交515路作如下调整:515路从阳湖广场始发,原线路营运至湖塘纺织城站后绕行丽华南路、口湖东路至新华变电站后,恢复原线路营运,暂撤销贺家桥、东华站。

公交宣

陆路晴画展近日举办

2009年11月28日—12月2日,画家陆路晴个人画展在刘海粟美术馆举办,55幅以山水为主的画作,展示了陆路晴从花鸟向山水转型10年来的最新成果,给熟知他的观展者耳目一新之感。

陆路晴为中国国画家协会理事、市美协副秘书长及常州刘海粟美术馆特聘研究员。

主办单位:中国民盟常州市委员会、中国国画家协会、常州市文联、刘海粟美术馆

展出地点:刘海粟美术馆沧海厅 孙羽霖

小孙提醒

龙城·活动

英语大赛选拔开始

央视“希望之星”英语风采大赛地区赛开始启动,常州地区的选手想要参赛即日起就可报名,报名至12月30日止。常州市中小学均可组织选手统一报名,个人报名选手到大赛组委会报名。

本届大赛主题为“我向世界表达中国”,正值2010年世博会召开,更多的英

爱好者能够借助这个平台向世界表达中国;今年大赛增加了选拔赛的阶段,选拔赛阶段不收取任何费用。

想要了解更多信息可参见“希望之星”江苏组委会网站(cctvoutlook.xici.net)。

清华教授开讲经济

主讲人:韩秀云(清华大学教授、经济学博士、清华大学中国经济研究中心高级研究员、清华大学中国与世界经济研究中心研究员、中央人民广播电台经济顾问及经济频道首席顾问、

《经济日报》经济顾问,中央电视台《百家讲坛》主讲嘉宾。

时间:12月3日下午

2:00—5:00

地点:市行政中心龙城大厅(龙城大道1280号1号楼1楼)

免费听课凭票入场

咨询电话:85680820

85680812

取票地点:市委宣传部讲师团(市行政中心1号楼A座2220室)

取票时间:11月27日开始,领完为止。

孙羽霖

龙城·水电气

停水

工程名称:方正京城地块清管

停水时间:12月2日 12:00—17:00

停水范围:项家花园

停电

12月1日 8:50—13:10 停电:龙南线龙虎镇288开关后段(停电范围有:龙虎塘小学、中学和藏龙苑部分等龙虎塘相关地段)。

12月2日 8:00—14:00 停电:红梅线丽华北路#1环网柜:红梅线1110开关前段(停电范围有:青龙信用社等青龙三角场等相关地段);

青山线丽华北路#2环网柜:青山线1110开关前段(停电范围有:常力汽配等青龙常青村等相关地段);

虹景线全线(停电范围有:天宁托老所、青龙常青村委、金三角小商品市场、常青教师住宅、虹景花园、红东新村、都家苑等青龙、红梅等相关地段)。

12月3日 7:00—7:30 刘劲松

龙城·比赛

七百3D选手常州对决

11月28日,2009全国三维数字化创新设计大赛“新瑞杯”现场总决赛在常州科教城举办。700名团队选手代表全国近百万参赛大学生擂响全国现场总决赛战鼓,比赛历时两天。

本届3D大赛共吸引了

全国28个省、自治区、直辖市的508所大专院校参赛,初赛参赛学生近百万人;复赛参赛团队1106个、提交复赛作品3012件,作品数量、种类、水平都比上一届有了显著跨越和大幅提升,作品涵盖内容广泛,基本包涵了目前三维数字化技术应用的方方面面。最后93件工业工程作品和53件数字表现作品荣获各赛区特等奖,146个团队700名师生获得进军全国现场总决赛门票。

徐夷寒 刘劲松

问菜价

(11月30日菜价,仅供参考,单位:元/斤)

菜名	八角井	小河沿
洋葱	2.5	1.5
黄豆芽	1.5	0.8
茼蒿	4.5	3
芦蒿	5	5
青椒	1.5	2
胡萝卜	1	1.5
西兰花	3.5	3
青菜	0.8	1
大蒜	3.5	3
草鸡蛋	8	8
鲫鱼	4	6
鲈鱼	12	8
大排	12	9.5
肋条肉	10	9.5
牛柳	21	18.5

肉价略涨

到了年末,不少家庭都有灌香肠、腌肉的饮食习惯。据经营户介绍,最近买肉的市民增多,销量增大,猪肉变得有些紧俏,价格也有所提高。前段时间肋条肉零售都在8—9元/斤,现在这个价格是小河沿的批发价了。昨天下午,八角井零售猪肉涨至10元/斤,大排价格涨至12元/斤。孙羽霖